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PREDGOVOR 
 
 
 
Autori su u knjizi "Organizacija drumskog transporta" ponudili studentima 
strukovnih studija mogućnost da steknu znanja koja su potrebna za pravilno i 
efikasno obavljanje transporta u drumskom saobraćaju. Sadržaj knjige, pre 
svega, prilagođen je programu iz istoimenog predmeta koji se realizuje u okviru 
studijskih programa iz oblasti drumskog saobraćaja na nekoliko visokolškolskih 
ustanova u Republici Srbiji. S obzirom na to da knjiga ima teorijski i praktični 
značaj, autori je preporučuju i studentima akademskih studija, kao i svima onima 
koji su u poslu svakodnevo suočeni sa različitim problemima organizacije 
drumskog transporta. 

U skladu sa opštim principima organizacije drumskog transporta da se optimalno 
usklade prevozni zahtevi, transportna sredstva i radna snaga u procesima 
realizacije prevoznih usluga, u ponuđenoj knjizi tekst je grupisan u delove  prema 
određenoj problematici. Prvi deo knjige odnosi se na opšte elemente koji su bitni 
za spoznaju i organizaciju transporta. Pored značaja drumskog transporta koji je 
naveden u uvodu, u nastavku prvog dela obrađene su teme koje se odnose na 
strukturu, karakteristike, ključne faktore i podelu transportau u skladu sa 
potrebama za optimalnu organizaciju transportnog procesa. U drugom delu 
knjige, predstavljene su opšte karakteristike vozila i njihovi faktori 
eksploataciono-tehničke prirode, kao i bitni činioci koji utiču na usaglašavanje 
prevoznih zahteva i izbora vozila u realizaciji prevoznog zadatka. Pored toga, 
razmatrana je struktura voznog parka u odnosu na konstrukcione elemente, 
tehničko stanje i uslove eksploatacije. Treći deo knjige daje pregled pokazatelja 
rada i performansi voznog parka koji se odnose na ključne faktore transporta i 
transportnih procesa kao što su: tehno-eksploatacioni pokazatelji, pokazatelji 
uticaja na okolinu, pokazatelji kvaliteta i ekonomski pokazatelji. Ovde, posebna 
pažnja usmerena je na utvrđivanje i analizu zavisnosti rezultativnih veličina i 
elementarnih pokazatelja koji proizilaze iz osnovnih činilaca realizacije 
transportnih procesa i angažovanja voznog parka. Na kraju ovog dela su 
prikazane mogućnosti dimenzionisanja transportnih kapaciteta u definisanim 
uslovima. Četvrti deo knjige odnosi se na različite oblike i modalitete prevoznih 
puteva u okviru realizacije transportnih procesa, sa odgovarajućim veličinama i 
pokazateljima koje su karakteristični za operativnu organizaciju rada vozila i 
voznog parka. Peti deo knjige sadrži poglavlja koja se odnose na određene 
specifičnosti u oblasti transporta putnika i tereta, a koje utiču na strukturu i 
realizaciju prevoznog procesa. Posebna pažnja posvećena je prevozu putnika koji 
se realizuje kao linijski prevoz, gde su istaknute specifičnosti ovog prevoza, 
odgovarajući pokazatelji i karakteristike izmene putnika na linijama. U šestom 
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delu sadržani su elementi koji uslovljavaju i dodatno oblikuju organizaciju i 
realizaciju transportnih procesa i transportnih zahteva. Ovi elementi se odnose 
na uslove i ograničenja u radu posade vozila, osnovna dokumenta koja prate 
vozače, vozila, teret/putnike i same transportne procese, različite oblike 
unutrašnje i spoljne kontrole i nadzora od strane različitih institucija, kao i na 
osnovne faktore koji se odnose na trasnportno osiguranje. 

Autori se zahvaljuju svima koji su dali doprinos nastanku ove knjige. Oni 
posebno duguju zahvalnost recenzentima Prof. dr Pavlu Gladoviću, redovnom 
profesoru Fakulteta tehničkih nauka Univerziteta u Novom Sadu i Prof. dr 
Vladeti Gajiću, redovnom profesoru u penziji Fakulteta tehničkih nauka 
Univerziteta u Novom Sadu . 
 
 

Autori 
 
Kragujevac, oktobar 2017. 
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